观音堂示范区-

荒坡种出"致富草"迷迭香飘振兴路

10月21日,在观音堂示范区庄科村 的千亩迷迭香基地,绿油油的枝叶间,工 人们忙着收割、整理、捆扎,一派繁忙景 象,浓郁的清香弥漫在山间。

谁能想到,这片飘香的地块两年前还 是种啥都要"望天收"的荒坡。"咱这山区 土地贫瘠,种植玉米小麦,亩收入顶多几 百块。"庄科村党支部书记方团磊捻起一 片迷迭香叶说,"考察时发现这迷迭香耐 旱、虫害少,一次栽种能收好几年。"2024 年试种迷迭香成功后,村里流转荒地扩大 了规模,如今1500亩迷迭香连成了片。

"在家门口干活,一天能挣100多 块,照顾老人孩子啥也不耽误。"63岁的 村民李会妮边忙活边笑着说。基地常年

吸纳周边40多名村民务工,户均年增收近2万元, 这"家门口的岗位"成了乡亲们的香饽饽。

看着收获的迷迭香,方团磊算起了明白账:"迷 迭香的鲜叶每吨能卖2600元,一亩地能收鲜叶3100 斤,净收入在2800元左右。关键是技术门槛低,老人 小孩都能上手管理。"眼下,基地的迷迭香鲜叶早已 被预订,采收后直接送往合作加工厂,后续还计划开 发精油、纯露等深加工产品,让叶子更值钱。

观音堂示范区农业中心主任庆晓光介绍,迷迭



香浑身是宝,花和叶子能用于医药、食品保鲜,市场 需求量大。如今不仅庄科村,该示范区的回龙庙、 北水峪、金庄等村也跟着种起了迷迭香,"党工委+ 党支部+基地+农户"的模式,让这株"香草"成了山 区乡村振兴的"金钥匙"。

夕阳下,满载迷迭香的三轮车驶离基地,留下 -路芬芳。这株从荒坡上长出来的"致富草",正让 更多山村百姓的日子变得有滋有味。

(牛袆蓓 文/图)

10月21日上午,县三级调研员郭鹏 飞带队深入县救助站、文峰街道敬老院, 开展安全稳定专项督导检查。

在县救助站,郭鹏飞详细询问当前 在站人员数量、来源及身体精神状态,仔 细了解生活物资保障情况;针对有暴力 倾向的特殊人员,逐一核实管控方案、应 急处置流程及专人看护责任落实情况。 他还查阅了防火巡查日志、交接班记录, 现场检查消防设施器材完好度与疏散通 道畅通情况,要求工作人员时刻绷紧安 全弦,确保救助服务与安全管理"两手

在文峰街道敬老院,郭鹏飞详细询 问老年人每日餐食供应标准、食材采购 渠道及营养搭配情况,随后对照当日食 谱,现场察看食品留样的种类、数量、标 注时间及冷藏存储条件,强调要严格执 行食品留样制度,从源头杜绝食品安全 隐患,工作人员要关注老人生活需求,及 时排查整改各类安全风险,让老人们住 得安心、吃得舒心。

检查中,郭鹏飞要求,民政系统要充 分认识安全稳定工作的重要性,将各项 保障任务细化到岗、责任到人;要针对救 助管理、养老服务等重点领域,开展常态 化、全覆盖安全检查,对发现的问题建立 台账、立行立改;要完善应急预案,加强 值班值守与信息报送,确保一旦发生突 发情况,能第一时间响应、高效处置,全 力维护民政服务对象生命财产安全与系 统大局稳定。

(李锦帅)

郭 鹏 E 查 民政 服 务机 构安全工 作

保 药 品 沉 惠 生

基

层

调

集采药品进基 层是保障民生的关 键举措。为切实打 通惠民政策"最后 一公里",用医保温 度筑牢乡村健康防 线,近日,县医疗保 障局调研组到观音 堂示范区、大营镇、 闹店镇、石桥镇等 乡镇卫生院,通过 实地查看、现场询 问、座谈交流等方 式,调研集采药品 进基层情况。 工作人员仔细

翻阅药品采购台账 与人库记录,对照 河南省集采药品推 荐目录,逐一核对 高血压、糖尿病等 慢性病常用药的配 备情况,关注有无 基层常用药品短缺 等问题,确保集采 药品不仅"进得了 院",更要"用得上、 保供应",让基层群 众真正享受到医保 政策改革红利。

此次调研不仅 精准掌握了集采药

品进基层工作执行实况,更为后续工 作提质增效明确了方向。下一步,县 医疗保障局将持续加强基层医疗机 构业务培训,健全日常沟通机制,加 大政策宣传力度,提升政策知晓率, 让"质优价宜"的药品真正扎根基层、 惠及百姓。 (刘紫玉)

"两癌"救助传真情 妇联送暖解民忧

我县15名妇女领到"两癌"救助金

费用没有着落呢,这钱来得太及时了! 谢谢妇联同志们,我更有信心好好治病 了。"10月22日上午,拿到"两癌"救助 金的郭女士红着眼眶,感激地说。

"治病花了不少钱,正愁后续医疗 低收入妇女"两瘟"救助——中央专项彩票公 传、入户摸排,到后续的材料审核、资金发 名妇女每人发放救助金1万元。

益金资金发放仪式,为我县符合救助条件的15 放,每一个环节都力求细致周全,确保救 助及时精准。不少曾陷入治疗困境的妇 2019年以来,县妇联已累计为我县 女,在这笔救助金的支持下缓解了经济压 297名符合条件的低收入"两癌"患病妇女 力,重拾了面对疾病的信心,真正让"娘家 当日上午,县妇联举行2025年全国妇联 发放救助金297万元,从最初的政策宣 人"的关怀直抵人心。 (李书歌)

运动架起邻里桥 奏响健身和谐曲

河南省平顶山寨区宝丰站社区运动会在铁路地区举行



10月22日,2025年河南省平顶山赛 区宝丰站社区运动会在铁路地区铁路职 工活动中心火热开赛。来自辖区7个单 位与3个社区的200余名选手齐聚一堂, 在拔河、定点投篮、中国象棋等7个项目 中挥洒激情,用运动串联起邻里情谊,奏 响全民健身和谐乐章。

最为火爆,裁判哨声一响,参 赛队员立刻紧握粗麻绳,双脚 蹬地、身体后倾,肌肉紧绷如 拉满的弓弦,"一二、一二"的 号子声与围观群众的加油声 震耳欲聋,绳子中间的红绸带 在两队间反复拉锯,每一寸挪 动都牵动人心。隔壁篮球场 上,定点投篮区的选手屏气凝 神,手腕轻扬间篮球空心人 网,引得场边孩童欢呼雀跃;

乒乓球桌前,小球在球拍间飞速穿梭,退 休职工与青年职工同台竞技,攻防转换 间尽显运动风采。

相较于竞技项目的激烈,自行车慢 骑与中国象棋赛场则透着从容智慧。自 行车慢骑赛道上,选手们全神贯注控制 车身平衡,小心翼翼地在规定路线上"缓 赛场上,各项目亮点纷呈,竞技与趣 步前行",稍有晃动便引来观众善意的笑

味交织绽放。拔河比赛现场 声;象棋桌旁,参赛选手沉着落子,楚河 汉界间斗智斗勇,观棋者屏息凝神。羽 毛球的轻盈穿梭、跳绳的轻快节奏,更让 不同年龄段的参与者都找到了属于自己 的运动乐趣。

> "平时大家在单位和社区里见面机会 不多,这次运动会把我们都聚到了一起, 不仅锻炼了身体,更结识了很多新朋友, 感觉邻里关系、同事关系都更近了!"刚参 加完拔河比赛的洛阳机务段检修职工左 战峰兴奋地分享着他的感受。

经过一天的激烈角逐,运动会在欢声 笑语中落下帷幕。铁路地区党工委副书 记、办事处主任陈晓伟表示,下一步,将继 续以体育为纽带凝聚社区向心力,推动群 众从"旁观者"变为"参与者",从"参与者" 变为"建设者",不断探索以活动促治理、 以治理强服务的基层治理新模式,为建设 宜居宜业幸福和谐社区注入源源不断的 动力。 (王克渠 文/图)